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" HUOGNG DAN GIAI CHI TIET
DE 5
|. TRAC NGHIEM
Cau 1. Trong cac hinh dudi ddy, hinh nao 13 hinh khai trién caa hinh lap phuong?
A B.
C D.

Phwong phap

Hinh lap phuong c6 4 mit bén va 2 mat day déu 1a hinh vudng.
Loi giai

Hinh D 14 hinh khai trién cua hinh 1ap phuong.

Pap an: D

Cau 2. S thich hop dé dién vao chd chim 0,012 m3 = .......... dm? Ia:

A 12 B. 12 C. 120 D. 1200
Phuwong phap

Ap dung cach d6i: 1m3 = 1 000 dm?

Lai giai

0,012 m® =12 dm?
Dap an: B

Cau 3. Bao gao can nang 65 kg. Vay 45% bao gao d6 can nang:

A. 26 kg B. 29,25 kg C. 30,5kg D. 28,75 kg

Phwong phap

Mudn tim gia tri phan trim ctua mot sb, ta lay s6 d6 chia 100 rdi nhan véi s6 phan trim

Loi giai

45% bao gao d6 can nang la 65 : 100 x 45 = 29,25 (kg)

Dap an: B

Cau 4. Ngudi ta phoi 15 kg ct san tuoi thi thu duoc 6 kg ci san khd. Hoi lugng nudc trong ci san
twoi dd mat di 1 bao nhiéu phan trim?

A. 40 % B. 60 %

C.30% D.70 %
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Phwong phap
- Tim sb kg nuéc trong sin tuwoi = SO kg san twoi — s6 kg san khd
- Timti s6 phan trim luong nudc trong san twoi
Loi gidi
Sb kg nudce trong san tuoi 1a: 15 — 6 = 9 (kg)
Luong nudc trong cii sin tuoi da mat di chiém sé phan tram 1a:
9:15=0,6 =60%
Dap an: B
Cau 5. Trén ban db ti 18 1 : 7 500, khu dat xay dung khu cong nghiép Ia hinh chit nhat c6 chiéu rong
8 cm. Chiéu rong that cua khu dat Ia:
A. 6 km B.60 m C. 0,6 km D.937m
Phwong phap
Chiéu rong that cua khu dat = chiéu rong trén ban do x sé 1an thu nhé caa ban d6
Loi giai
Chiéu rong that cua khu dat 1a: 8 x 7 500 = 60 000 (cm)
Doi: 60 000 cm = 0,6 km
Pap an: C
Cau 6. Bé lam mot chiéc thang khong nip dang hinh hop chit nhat ¢é chiéu dai 12 cm, chiéu rong 5
cm va chiéu cao 7 cm can phai ding miéng bia c6 dién tich 1a:
A. 420 cm? B. 298 cm? C. 119 cm? D. 130 cm?
Phuwong phap
Dién tich xung quanh = (chiéu dai + chiéu rong) x 2 x chiéu cao
Dién tich day hop = chiéu dai x chiéu rong
Dién tich miéng bia = dién tich xung quanh + dién tich day hop
Loi giai
Dién tich xung quanh hinh hop chit nhat la: (12 + 5) x 2 x 7 = 238 (cm?)
Dién tich day hop la 12 x 5= 60 (cm?)
Dién tich miéng bia 12 238 + 60 = 298 (cm?)
Dap an: B
Il. TU LUAN
Cau 1. bién sd thich hop vao chd tréng:
Thé tich hinh hop chir nhat c6 chiéu dai 12 cm, chiéu rong 7 cm va chiéu cao 6 cm I .....................

Phwong phap
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H'If'hé iféh h|nh hop cﬁfi‘nhéi-= chiéu dal x\cfﬁiétj -r—élng_k’chiéﬂ céb—
Loi giai
Thé tich hinh hop chit nhat 12 12 x 7 x 6 = 504 (cm?)

Cau 2. bién dau >, <, =

a)5dm32cm? ... 5200 cm?® b) 12,87 mé........... 1287 dm?
c)76cmd........ 0,0076 dm?3 d) % dm?......... 24 cm?®
Phwong phap

Ap dung cach d6i: 1 dm® =1 000 cm?; 1m3 = 1000 cm?

Loi giai

a) 5 dm? 2 cm® < 5200 cm?® b) 12,87 m® > 1 287 dm?

¢) 76 cm? > 0,0076 dm® d) % dm? = 24 cm?

Cau 3. Mot trai nudi ga ¢ sé ga mai hon sb ga tréng 1a 345 con. Sau khi mua thém 25 con ga tréng
thi sé ga tréng bang %sé ga mai. Tinh tong s6 ga ldc dau.

Phuwong phap

1. Tim hiéu sb ga sau khi mua thém 25 con ga tréng

2. V& 50 do

3. Tim hiéu sé phan biang nhau

4. Tim s6 ga trong ban dau = Hiéu s6 ga : hiéu sé phan bang nhau x s phan ga tréng — 25 con
5. Tim s ga mai ban dau

6. Tim tong s ga ban dau

Loi giai

Sau khi mua thém 25 con ga trong thi ga mai nhiéu hon ga tréng s6 con 1a:

345 — 25 = 320 (con)

Ta c6 so do:

Ga tlﬁﬂg T 5 5 5 320 con

GCamai | I ; + f f ; 1

Hiéu sb phan bang nhau 1a: 7 — 3 = 4 (phan)

S6 ga tréng ban dau 1a: 320 : 4 x 3 — 25 = 215 (con)
S6 ga mai ban dau la: 215 + 345 = 560 (con)

Tong s6 ga ban dau la: 215 + 560 = 775 (con)
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‘Dépsé: T7conga
Cau 4. Mot ngudi bo tién von ra 1a 2 300 000 dong dé mua trai cay vé nha ban. Sau khi ban hét s6
trai cdy do thi duoc 14 20 % so véi s6 tién von mua trai cay. Hoi ngudi d6 ban hét sb trai cay duogc
bao nhiéu tién?
Phwong phap
Sb tién 1ai = S6 tien von : 100 x s6 phan trim
S4 tién thu duoc = s6 tién von + sb tién lai
Loi gidi
S tién l4i cua nguoi d6 l1a:
2 300 000 : 100 x 20 = 460 000 (ddng)
Nguoi d6 ban hét sd trai cay duoc s6 tién la:
2 300 000 + 460 000 = 2 760 000 (ddng)
Pap sb: 2 760 000 dong
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